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КОНКУРС ЗА ХУДОЖЕСТВЕН ПРОЕКТ НА ПОЩЕНСКА МАРКА  

ПРЕДМЕТ НА КОНКУРСА 

Община Търговище обявява конкурс за художествен проект на пощенска марка 

по повод провеждането през 2024 г. на 245-ия Пролетен панаир и навършването на 90 г. 

от именуването на Търговище. Днешното име на града съответства на зараждането и 

развитието на града като панаирен и търговски център през вековете.  

ИЗИСКВАНИЯ СПРЯМО КОНКУРСНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

Предложенията трябва да повишават видимостта на Панаира, респективно на 

града, да създават позитивен имидж, който да привлича посетители и туристи, както и 

вниманието на производители, търговци, инвеститори. 

Предложенията трябва да излъчват послание за единна градска общност, 

обединена около връзката на Търговище с панаирната традиция. Насърчава се 

присъствието на творчески баланс между внушението за Търговище като стар град с 

традиции и заедно с това град с млад дух, населен с инициативни и толерантни хора, 

отворени към света и иновациите.  

Изображението трябва да е ясно и уникално, да изразява характерни щрихи на 

Търговище и неговия панаир. Визуалната система/концепция да е атрактивна и да е 

носител на емоционални стойности.  

Проектите трябва да се представят на хартиен носител във формат А4 и да са 

съобразени както с темата на конкурса, така и с посочените технически изисквания. 

 

ТЕХНИЧЕСКИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ПРОЕКТА 

- Размер: 28,5/39 мм или 39/28,5 мм; 

- Задължителен текст:                      

245 Пролетен панаир  

Търговище  

13-19 май 2024 г. 

- Проектът да бъде представен в мащаб 2:1 и 1:1. 

 

УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ В КОНКУРСА 

Относно участниците: 

- В конкурса могат да участват с изцяло авторски проект физически лица 

(самостоятелно или в екип) или юридически лица – творци/художници, независими 

графични дизайнери, дизайнерски студиа и рекламни екипи. 

- Участниците – физически лица, трябва да са навършили 18 години. 

 

ОБЩИНА ТЪРГОВИЩЕ 

 

7700 Търговище, пл. Свобода 

Телефон: +359 601/687 00;факс: +359 601/620 57, 622 12 

e-mail:obshtina@targovishte.bg; www.targovishte.bg 
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- Всеки участник (физическо или юридическо лице) може да участва в конкурса с 

до три проекта, в чието изготвяне е взел участие. 

Относно проектите: 

- Всеки проект да е създаден изцяло от участника, подал кандидатура. Ако 

проектът е създаден от повече от едно лица, всички автори трябва да участват с 

проекта; 

- Каквито и да е права върху проекта или части от него да не бъдат притежавани 

от трети лица; 

- Да бъде специално създаден за целите на Конкурса; 

- Да не е бил показван публично по какъвто и да е начин преди стартирането на 

Конкурса; 

- Да бъде придружен от всички изискуеми документи; 

- Няма да бъдат допуснати до участие проекти, които не отговарят на условията за 

участие. 

СРОК И НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ ЗА УЧАСТИЕ 

Проектни предложения се подават до 31 март 2024 г., в Центъра за 

административно обслужване (ЦАО) на Община Търговище или по пощата на адрес: 

7700, гр. Търговище, пл. „Свобода“. 

Проектите, заедно с описание на идеите на авторите (до 2000 символа), следва да 

бъдат представени в запечатан плик, с надпис: „За участие в конкурс на Община 

Търговище за художествен проект на пощенска марка“. В него трябва да бъде вложен и 

друг запечатан малък плик с надпис: „Документи на кандидата“. Малкият плик трябва 

да съдържа заявка за участие, включваща информация за контакт, и подписана 

декларация. Образци на документите са приложени за изтегляне към обявлението за 

конкурса, публикувано в сайта на Общината. Извън малкия плик не трябва да има 

посочени данни, които да идентифицират автора на проекта. Анонимността на 

участниците ще бъде запазена до определяне на победителя.  

Ако участието в Конкурса на един участник е с повече от едно проектно 

предложение, за всеки проект се попълва пакет документация. 

Подадените документи и материали не подлежат на връщане. 

КРИТЕРИИ ЗА СЕЛЕКЦИЯ  

Креативност, иновативност, естетическа издържаност на изображението, 

оригиналност на художествената интерпретация на идеята и темата на конкурса ще 

бъдат сред задължителните критерии за селекция. Ще се съблюдават още 

комуникативността на визията и възприемането ѝ в местен и национален контекст; 

хармоничност и единство между типография и изображение.  

 

НАГРАДИ 

Първа награда – 500 лв. 

Една поощрителна – 200 лв. 
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На победителя в конкурса ще бъде предложено да сключи договор с 

организатора, с който предоставя правото за използване на проекта, отпечатването и 

разпространението му от Община Търговище.  

ЖУРИ  

Проектите ще бъдат оценявани от жури, назначено със заповед на кмета. В 

състава ще влизат художници, експерти от администрацията, представители на 

Областната пощенска станция на „Български пощи“ ЕАД и местното дружество по 

филателия, общински съветници.  

 

ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ 

Авторът на спечелилия проект следва да се съобрази със забележките и 

препоръките на журито, в случай че има такива, и да представи коригиран проект в 

определения му срок. Той ще трябва да предостави своя проект в електронен формат, 

съобразен с техническите изисквания за качествен печат на „Български пощи“, а 

именно: цифрови изображения: TIF, PDF, EPS, JPG; максимум 1 MB; резолюция 200-

600 dpi. 

Малките пликове на всички кандидати, съдържащи имената им, ще бъдат 

отворени след определяне на победителя в конкурса. Всички подадени проекти, заедно 

с имената на техните автори, ще бъдат публикувани в уебсайта на Община Търговище. 

ЕТАПИ НА КОНКУРСА 

Изпращане на проекти: до 31 март 2024 г. 

Обявяване на победителя: до 19 април 2024 г. 

Награждаване на победителя и тържествена церемония за валидиране на марката 

с персонализирана винетка в Деня на Търговище: 14 май 2024 г. 

 

ЛИЦЕ ЗА КОНТАКТИ: 

Ивелина Ботева – гл. експерт „Култура“, тел.: 0601 68 693; 087 986 9330.; e-mail: 

boteva.i@targovishte.bg.  

 

ЗА ТЪРГОВИЩЕ И ПАНАИРА 

На 14 август 1934 г. в Държавен вестник е обнародвана Министерска заповед № 

2820, с която Ески Джумая е преименуван на Търговище, което е най-близко по смисъл 

до буквалния превод от турски език на Ески Джумая – стар петъчен пазар, тържище, 

сборище. 

14 май е официален празник на град Търговище. Това е датата, около която 

ежегодно се провежда традиционният пролетен панаир в продължение на седмица. От 

13 до 19 май 2024 г. ще се проведе 245-ият търговищки панаир. 

Официален сайт на Община Търговище  

Фейсбук страница на Община Търговище  

Фейсбук страница на Традиционния пролетен панаир  

 

mailto:boteva.i@targovishte.bg
https://targovishte.bg/wps/portal/municipality-targovishte/administration/activities/expo-targovishte
https://targovishte.bg/wps/portal/municipality-targovishte/administration/activities/expo-targovishte
https://www.facebook.com/profile.php?id=100070169621557
https://www.facebook.com/profile.php?id=100083568632760

